

桓台：工业强县 智能制造重塑传统产业链



文/图 大众报业记者 马景阳 任灵芝

产品工艺技术先进可靠，可达到国内外同行业领先水平，是国内唯一能生产全系列各型号牌号ACM的厂家，性能超过日本同类产品……”7月24日上午，桓台县果里镇，在海益科技丙烯酸酯橡胶项目参观现场，工作人员如是说。

这个项目总投资4亿元，年度计划投资4亿元，年产丙烯酸酯橡胶1万吨、特种混炼胶1000吨。项目建成后，可实现年销售收入4.12亿元，利润8181万元，年新增税收3009万元，解决就业90余人。

作为鲁中地区重要的工业县域，桓台县坚定不移地将优质项目建设作为对冲疫情影响、推动高质量发展的主引擎，为县域转型升级、高质量发展提供了强劲动力。

截至今年6月底，桓台县总投资479亿元的130个市县重点



巨明农业全程机械化项目。

项目，完成投资50亿元，开工36个。其中，13个市重大新开工项目，计划上半年新开工5个，实际新开工7个，2个项目提前开工，充分体现出推进快的特点。前期储备的一批大项目好项目加快落地开工，其中总投资30亿元的东岳硅材30万吨有机硅单体及下游深加工项目，建成后将使东岳有机硅单体产能规模进入全球前五位；总投资60亿元的中南高科·桓台创智未来产业小

镇项目，目前已达成入驻意向企业10家，将成为虹吸优质要素资源、赋能产业转型升级的重要平台。

桓台充分利用工业强县的基础储备，落实“五个优化”要求，实施总投资66.59亿元的26个市重点技术改造项目，已完成投资4.5亿元，开工19个。同时，总投资42.66亿元的16个市级服务业重点项目，完成投资3.83亿元，开工16个，将加快转化成为

新的增长点。

桓台县创业园项目位于果里镇，总投资15亿元，年度计划投资5亿元，总建筑面积16万平方米，涵盖智慧产业集聚区、高科技人才创业中心、技术成果转化基地、创新创业服务基地、产业研究院等。项目建设后，可实现年营业额100亿元，作为桓台“一核两翼”大园区发展格局的核心引擎，融合周边高铁新城、红莲湖、鸿嘉星城人才公寓、电商产业园等配套要素，为东南翼桓台经济开发区、西北翼淄博东岳经济开发区提供强大创新支撑和智力支撑，打造成鲁中创新创业发展高地。

巨明农业全程机械化项目，总投资2.52亿元，年度计划投资1.5亿元。公司的收获机械产销量位居全国同行业前三位，成为农业全程机械化方案提供商，推动中农发集团农业装备板块企业上市。

今年以来，桓台新引进重大产业项目6个，其中超10亿元项目5个，省外到账资金46.4亿元；164个项目通过“创智谷”入园评审。膜产业示范园、无机复合高新材料产业园、中南高科产业园等重大招引平台加快规划建设，

将有力支撑氟硅新材料产业、氢能产业、膜产业、无机复合高新材料产业集群发展。

疫情之下，直播带货火了，这种新型的销售模式对于促进经济快速复苏起到了重要作用。位于桓台红莲湖景区的“直播淄博”红莲湖基地项目，将探索建立直播“1+N”模式，推进“直播+5G”快速融合，打造“直播公园”“直播商圈”“直播三农”“直播音乐节”生态圈，充分发挥政府的宣传带动作用，提升城市活力和竞争力，辐射带动工业、农业、文旅等产业的协同发展，促进企业增收增效，助力当地经济加速转型。

桓台将结合产业发展布局，围绕铸链补链、上新创新，策划储备了总投资1700亿元的368个优质项目，形成项目接续有力的良好格局。结合“十四五”规划前期工作，以超前眼光谋划今后五年、十年的发展重点和重大项目，力争3-5个项目纳入国家盘子、10-15个项目纳入省盘子。



扫描大众日报客户端二维码查看更多现场视频

高青：农业小城 打出“智慧化”组合拳



文/图 大众报业记者 马景阳 任灵芝

7月24日上午，淄博高青，山东新天地黑牛集团有限公司高档肉牛产业化示范工程建设项目参观现场，工作人员的介绍让人不禁为这个农业小城的“智慧化”发展点赞：全国首个“盒马市”落户淄博后，新天地黑牛与阿里巴巴·盒马鲜生结成全面战略合作伙伴，纽澜地成为盒马鲜生肉类第一品牌，借助盒马鲜生线上线下融合发展的“新零售”模式，产品直销一线城市。

作为农业大县，高青坚持走高青特色乡村振兴之路，利用物联网、大数据、人工智能技术，对农业畜牧业全产业链进行数字化赋能改造，推动传统农业加快实现一二三产业融合发展。山东新天地黑牛集团有限公司高档肉牛产业化示范工程建设项目，总投资12亿元，项目紧紧围绕打造农业3.0时代数字农业农村中心城市，利用现代信息技术，数字化改造黑牛育种、生态养殖、屠宰分割、精深加工、智能交易、冷链物流、终端配送等环节，建设优质高青黑牛全产业链产业集群，打造全国首家肉牛一二三产业融合发展示范园区。



高青县职业中等专业学校新建项目。

2020年，高青县以超常规、大力度突破重大项目建设，实施了年度计划投资118亿元的重点项目108个，其中，市重大项目23个，年度计划投资45亿元；2个项目入选省重大，3个项目入选省优选。截至目前，10个续建项目全部复工，7个新建项目全部按计划开工，完成投资23亿元。

高青强化平台思维，聚集生态要素，以项目攻坚推动新型工业化强县建设突出经济开发区、化工产业园主战场地位，汇集全县优质资源要素，搭建支撑县域高质量发展的平台载体。化工产业园实施园区基础设施提升工程，新建续建重大项目12个，打造县域新的经济增长带。山东华元新材料有限公司36万吨/

年硼酸新材料项目、山东齐力环保科技有限公司12万吨/年失活催化剂资源综合利用项目是其中的项目。

高青县职业中等专业学校新建项目，位于南部城区，占地面积150亩，建筑面积6万平方米，总投资1.9亿元。学校以提质培优、智慧赋

能为主线，以互联网、大数据和人工智能技术推动职业教育教学改革，积极争创省级职业教育信息化创新与改革试点学校。通过“订单班”“冠名班”等多种方式，为企业培养优质人才，同时为学生提供优质就业岗位。

可以看出，高青县在努力加快基础设施和民生项目建设，提高发展承载力。据介绍，总投资46亿元的济高高速、总投资18.3亿元的小清河复航、总投资6.2亿元的上海路北延（赵班路）提升改造等省市重点工程顺利推进，高青至德州高速有望明年上半年动工。总投

资7.1亿元的高青县人民医院南部新区已完成主体封顶，总投资1.9亿元的高青县职业中等专业学校一期建成投用，加快实施总投资1.6亿元的城镇居民区配建幼儿园以及燕园学校二期、核酸检测实验室、精神卫生中心等项目，全力提升群众获得感、幸福感。



扫描大众日报客户端二维码查看更多现场视频

中国移动 China Mobile

乍暖还寒天，天气一言不合就变脸；

复工上班出门衣着轻薄，下班冻得瑟瑟发抖；

一不小心感冒发烧；

只好隔离在家。

山东早晚天气预报，与你同在战疫第一线，

短信发送5345至10086，立享三个月免费天气预报。

广告